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Задания школьного тура ВОШК по физике 
2018-2019 УЧ.ГОД
Красносельский район
 7 класс
90 минут на выполнение заданий
 
1.	Зоолог  Иванов, находясь в экспедиции, сделал фотографию ранее неизвестного науке червячка. Разбирая дома материалы экспедиции, зоолог случайно пролил кофе на фотографию (рис.1). В результате часть важной информации пропала. Оцените цену маленького деления линейки  и найдите длину неизвестного науке червячка.
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2.     Какой длины получился бы ряд из плотно уложенных друг к другу своими гранями кубиков, объемом 1 мм3 каждый, взятых в таком количестве, сколько содержится их в 1 м3? Длину ряда выразите в км.
Сколько потребовалось бы времени для того, чтобы уложить в ряд эти  кубики, если на укладку одного кубика затрачивается время, равное 1 с?
3.     Имеется 50 см3 песка. Как определить, какую долю объема песка занимают сами песчинки, а какую- воздух? Назовите оборудование, которое вам  для этого потребуется. Опишите  порядок ваших действий.
4.     У угла прямоугольного стола для чаепития стоит Алиса. На расстоянии 48 метров от нее стоят Мартовский заяц и Болванщик. Внезапно они начали разбегаться в разные стороны вдоль стола, причем скорость Зайца 6 м/с, а скорость Болванщика – 2 м/с. На каком расстоянии от Алисы они снова встретятся? Длина стола 100 метров, ширина – 8 метров.
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1. Бегуны Степан и Иван  соревнуются в беге. Иван бежит со скоростью 6 м/с, а Степан со скоростью 4 м/с. Их соревнование длилось 10 минут, и Степан проиграл Ивану  1 круг. Найдите длину круга. 

1. Первую часть пути машина проехала со скоростью 2υ, а вторую часть со скоростью  υ. В результате всего движения средняя скорость машины оказалась равна υ. Во сколько раз вторая часть пути длиннее первой?


1. При смешивании 100 литров воды и 100 литров спирта плотностью 0,8 г/см3 оказалось, что суммарный объем уменьшился на 5 процентов. Какова плотность полученного раствора?

1. Предмет, масса которого 50 г, поместили в мензурку с ценой деления 5 см3. Уровень воды в мензурке повысился на 12 делений. Утонет этот предмет в воде или вплывет?
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1. Найдите глубину h погружения в воду плавающего в озере пустого внутри понтона (герметично закрытого ящика), ширина, длина и высота которого равны 4 м, 10 м и 2 м, соответственно. Понтон сделан из стального листа, имеющего толщину 5 мм. Плотность стали 7800 кг/м3 , плотность воды  1000 кг/м3 .
2. Школьники Вася и Петя играли в салочки. Вася вероломно подкрался к стоящему Пете и сделал его ведущим, после чего Вася сразу же побежал со скоростью 5 м/с. Петя 2 секунды думал, что же случилось, а потом пустился в погоню со скоростью 7,5 м/с. Через сколько секунд после своего старта Петя догнал Васю?
3. Сколько времени уйдет на нагревание 𝒎 = 1 кг воды до 100℃, если в качестве нагревательного элемента использовать два последовательно соединенных нагревателя мощностью 𝑷 = 840 Вт каждый. Подключение производить к одной и той же бытовой сети. Потерями тепла пренебречь. Начальную температуру считать 20℃, а удельную теплоемкость воды принять 𝒄 = 4200 Дж⁄(кг ∙ ℃).
4.  В погоню за изображением (фольклор)
[image: ]
5. На рис. изображен график зависимости силы тока от напряжения для трех различных резисторов, сопротивление которых R1, R2 и R3.
 1. Определите сопротивления R1, R2 и R3 резисторов. 
2. Каким образом следует соединить эти три резистора, чтобы получить общее сопротивление R = 15 кОм? Нарисуйте схему их соединения.
3. Какой из резисторов будет нагреваться больше всего при их подключении (согласно схеме пункта 2) к батарейке с напряжением U0? Определите количество тепла, которое выделится на этом резисторе за время t = 1 час при его подключении к батарейке с напряжением U0 = 4,5 В.
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1. Гоночный болид движется по прямолинейному участку трассы равноускоренно. Скорость болида в конце участка 𝑣2 = 98 м/с, скорость в начале участка 𝑣1 = 40 м/с. Какой была скорость болида 𝑣𝑥 на 1/4 пути от начала разгона?
1. Два одинаковых пластилиновых шарика при помощи пружинного пистолета подбрасывают из одной точки вертикально вверх вдоль одной прямой с промежутком в τ = 2 с. Начальные скорости первого и второго шариков равны 𝑣1 = 30 м/с и 𝑣2 = 50 м/с соответственно. Через какое время t после момента бросания первого шарика они столкнутся? На какой высоте это произойдёт? Ускорение свободного падения g = 10 м/с2 
1. В электрическом чайнике 1 литр воды нагревается на 10 градусов за 1 минуту. За какое время нагреются до кипения 500 г воды, взятые из ведра со смесью воды и льда? Потерями теплоты можно пренебречь. Плотность воды 1000 кг/м 3 .
1. Имеются 3 резистора, сопротивления которых равны R1 = R2 = 20 Ом, R3 = 30 Ом. Из всех этих резисторов изготовлен нагревательный элемент, который при подключении к источнику напряжением U = 200 В развивает мощность P = 1 кВт. Определите, каким образом соединены резисторы в нагревателе, и нарисуйте это соединение. 
1. Твёрдое тело стали нагревать, сообщая ему одинаковое количество теплоты за равные промежутки времени. График зависимости температуры тела от времени представлен на рисунке. Известно, что удельная теплоёмкость тела в твёрдом состоянии равна 500  .Определите удельную теплоёмкость в жидком состоянии.
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1. Представьте себе, что выбежав на железнодорожную платформу, Вы увидели, что мимо Вас как раз проезжает начало 9-го вагона Вашего поезда. Уже спустя время 3с мимо Вас проехало начало следующего  вагона, а спустя время 18 с после Вашего появления на платформе мимо Вас проехал хвост  всего состава. Считая, что от самого начала движения и до последнего момента поезд двигался равноускоренно, определите время Вашего опоздания (то есть время от начала движения поезда до момента Вашего появления на платформе). В поезде 16 вагонов.
1. Однажды некий любознательный школьник обнаружил два торчащих из земли конца изолированного медного провода с поперечным сечением  0,34 мм2. Он предположил, что это концы одного закопанного провода. У школьника с собой   были: батарейка с неизвестными характеристиками, резистор с сопротивлением R =100 Ом, хороший амперметр. Произведя измерения, школьник обнаружил следующее: 
1. если подключить амперметр к полюсам батареи, он показывает величину силы тока 0,60   А;
1. если подключить к батарее последовательно амперметр и резистор, то показания амперметра 0,10  А;
1. если подключить к батарее последовательно амперметр и закопанный провод, то показания амперметра 0,24  А;   
Чему равна длина закопанного провода? Удельное сопротивление меди 0,017 Ом∙мм2 /м.
1. Когда к плавающей в воде льдинке приложили направленную вверх силу T = 1 Н, она оказалась погружена в воду наполовину. С какой направленной вниз минимальной силой F надо подействовать на льдинку, чтобы полностью погрузить ее в воду? Плотность воды ρ0 = 1000 кг/м3 , плотность льда ρ1 = 900 кг/м3 .
1. Частица массой m, несущая заряд q, влетает со скоростью Ʋ в область однородного магнитного поля с индукцией B перпендикулярно линиям индукции и плоской границе области (см. рис.). По траектории какой формы будет двигаться частица? Определите максимальное расстояние, на которое удалится от границы области частица в процессе своего движения.
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5.   Равновесие. Система состоит из нескольких грузов, подвешенных на невесомых нитях, перекинутых через невесомые и один массивный (выделен серым цветом) блоки. Масса m = 1,0 кг. Определите, при каких значениях масс m1 и m2 система будет находиться в равновесии. Трения в осях блоков нет.
[image: ]
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XLIX BeepoccuiicKas OMHMIIHAAA IKOILHAKOB 10 hu3uke MynunmnansHeni 3tan (MockoBckas 061acTs)

7 xknaacc
3anaua 1. Hen3BecTHbIi YepBsdok. (3amamuun M.)

3oomor Bor, HaxomAck B SKCHeMuMH, caenan (oTorpaguio paHee HEH3BECTHOTO HAyKe 4YEpBIUKA.
Pasbupas noma MaTepuansl SKCHemMIMH, BoT ciydaiiHo mpomn Ha ¢ororpadmio kode (Puc. 1).
B pesynsrare gacTh BaxkHO#H HH(MopMaiuyu nponana. Onpenenure LeHy MaleHbKOTO AeICHUs TMHEHKY 1
Haﬁnm‘e JUIHHY HEH3BECTHOI'O HaYKE YEpBAYKaA.

IIII
22

Puc. 1

Bo3mozkHoe pemenne
Mexny merkamu 22 cM M 25 CM HaxOIOMTCA 24 MaleHBKHX [EICHHI, II0ITOMY LEHA OJHOIO MAIoro

3 1
JIeTIEHUs f =5 o 0,25 cm. Toraa mHa 9epBska 2,5 cM,

Ilpumeuanue: IOCKONBKY XBOCT 4EpBSKA HAXOMHTCA MEX/y ABYMs J€ICHHAMH, OTBET VIS JUIMHBI YEPBAKA
2,625 cM TaKKe MOXHO CIHTaTh NPABHIBHBIM.

KpuTepun oneHnBanus

Haiineno uncio nenenuit Mexmy orMeTkamu 22 cM 1 25 cM .
Haiinena neHa Manoro neneHus 3
e R o e s e B s s i i e

3anava 2. [lnunnas nopora. (3amamuun M.)

6
HC’pBle 9acTh NYyTH MallMHA IpoeXaja CO CKOPOCTBIO 2’0, a BTOPYHO 4YacTb CO CKOPOCTBIO ;IL

B pesynbrate BCero NBIKEHHs CPEIHSS CKOPOCTh MAlIMHBI OKa3alach paBHa V. Bo Ckonbko pas Bropas
9acTh MyTH JJTHHHEE NEPBOH?

Bo3mozkHoe pemenne

Cnocob 1

Ilycts mepBas 4acTs ImyTH ObLma mpoiineHa 3a Bpems t;, a BTopas — 3a Bpems t,. Ilo ompenenenuio
CpenHe# CKOpOCTH:

6
2uty +7vtz =v(t, +t,),

ty = 1t

AR 7 2’

t, =7t,.
OTHOIIEHHE IyTei:

e T
Cnocob 2
Ilycte 5; — myTh, IPOHAEHHEIH CO CKOPOCTBIO 2V (3aTpadyeHHOE Ha 3TO BpeMs paBHO S,/(2v)), a s, —

& g 6 7 %
TIyTh, NPOHICHHBIA CO CKOPOCTHIO U (32TPadeHHOE Ha 3TO BPEMs PaBHO ;%). Tlo onpenenenuo cpennei

CKOPOCTH:
sy +s;
22—y,
51,75
2v ' 6v
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Teoperuk Bar GeuT CTPOTO Ha 10r BIO TA/IEPeN CO CKOPOCTEIO
Vg = 4,5 4/C B 0TOMIO 32 IUIOCKIM JEPKAION, JBIKYILUNC B Ty

ke cTopony, 4To M Bar, co CKOpoCTRIO vy, = 15 m/c B kakyio
CTOpORY 1 ¢ KaKoli CKOPOCTBIO ABHKETCH H30OpwKente Bara?
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3anaua 4. Pesucropsi (JTro6omup Konpad)

Ha Puc. 2 u3o6paxeH rpaduk 3aBHCHMOCTH CHIBI TOKa I,MA
OT HanNpHKEHHS Ui TPEX pasIMYHBIX PE3HCTOPOB ;
CONPOTHBIICHHE KOTOPHIX R}, R; U R3.
1. Omnpenenure compotuBieHHs R;, R, u R 0,5 R, Ry
PE3UCTOPOB.

2. Kakum o0pa3soM cIeIyeT COCIMHHTh 3TH TpH 04
pesucTopa, 9TOGBI TIOJTy9HTh obmee
comnporuBierue R = 15 kOm? 03 /

3. Kakoii u3 pe3ucTopoB Oyaer HarpeBaTscs Gonbiie 02 Ry
BCETO NpH HX NONKMOYEHWH K OGatapeiike ¢ ’ / |~
HanpsoxenneM Up?  Ompenenure  KONHYECTBO ()]
TEIlIa, KOTOPO€ BBLIEIUTCA Ha 3TOM PE3UCTOpE 32 L~
BpeMid t=149Yac mpH €ro MNOAKNIOYEHHH K >
6Garapeiike ¢ Hanpsokeruem U; = 4,5 B. of 123456 U,B
Puc. 5
Bo3moskHOe penenne
U3 rpaduka CONpOTHBIICHHE IIEPBOTO PE3HCTOPA
3B
R, = Y 6 xOMm,
BTOPOTO PE3HCTOpa
Ry = G5 = 10%0m,

TPETHEro Pe3HCTOpa

R =30 xOm.
02mMA

Yro6bl moMy4uTh compoTHBiIeHHe R = 15 KOM MOXHO pe3ucTopsl Ry W R; COEMHHMTH NapaieNbHO
(TakuM 06pa3’oM MNONYYHTHCA CONpOTHBIEHHE 5 KOM), a IOCIHeNOBAaTENbHO K HHM IPHCOSIUHHTH
pesucrop R,.
TToCKONBKY MOIIHOCTB, BBUIEIAIOMAACSH HA Pe3UCTOpE, ompenensercs dopmyinoir P = UZ/R, 6Gombme
BCero Oyner HarpeBaThCi PE3UCTOP R; C CaMblM MaJeHBKHM CONpOTHBICHHeM. 3a 1dac Ha HEM
BBIICTHTCS TEIUIOTa

(458B)*

Q=m- 19=12,15 Ix

KpuTepuu oneHHBaHHS
Haiinesa conpoyuiueaia Ry, B, g Ry ... Lot Lo L do bbb b b do b g
IIpennoxena cxema conpoTusieHueM 15 kOm

Vka3aHo, 4T0 HaubOMIBINAsi MOLIHOCTE BEIJEIATCSA Ha pe3ucTope Ry
HaiiieHO BBIIEIISIOMIAAC TEILIOTA. ........evereererserereeseseesssessesersesessnes,

" 3anava 5. B moromio 3a n3obpaxennem (porskiop)

—
Teopernk Bar GeXHT CTpOro Ha ¥Or BIOJIb TaJepeH CO CKOPOCTHIO
Vg = 4,5 M/C B IIOrOHIO 32 IUIOCKAM 3€PKAJIOM, ABIKYIMMCS B TY
Ke CTopoHy, 4ro u bBar, co ckopocTeio vy = 1,5 m/c. B Kkakyio
CTOPOHY H C KaKO# CKOPOCTBIO JBIDKETCS H300paxenue bara?

Up
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BHYTPEHHMX COIPOTHBIICHHI GaTapeek), M IpeAoXpaHuTeH neperopeny 61, [IockoabKy Takoro He
MPOM30IILIO, MOXKHO 3aIIHCATh CIEAYIOLIHE PABEHCTBA:

E—E;—E4=0, orkyna E;=4B,

E3 +Es —E4=0, orkymna Es=1B,

Es +E; — Es =0, otkyna E¢=6 B.

Kpumepuu oyenusanus:

Ccoopmynmposana uzes o pasescTse Hymo cymmbl DJIC npu 06xoze moboro KonTypa - 4 6awia
IIpaBuibHO HalieHHbIe 3HaYeHHs Tpex HemsBecTHsIX DJIC — mo 2 Gawia 3a kaxaywo (Bcero 6
6auioB)

3apaua 11.5
YacTuua maccoii m, Hecymas 3apsn g, BIETaeT CO CKOPOCTBIO ¥/
B 001acT OJHOPONHOrO MArHMTHOTO IONA C MHAyKuued B
NEPINEHUKYIISAPHO JIMHUAM HHIYKIMH H IUIOCKOH rpaHMIeE 06nacTd
(cM. puc.). OmpenenuTe MaKCHMalbHOE PAacCTOSHME, HA KOTOPOE
YAQIMTCSA OT TpaHMIBl OONACTH 4YacTHUA B MPOLECCE CBOErO
JIBYDKEHHA.
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Pemenne:
YacTuia ABIKETCS 10 Jyre OKPY)KHOCTH, PaJHyC KOTOPOH R M €CTh HCKOMOE PAacCTOSHHE.
Cuna Jlopenna, neHCTByIOIlas Ha YACTHIY, CO3[aéT LEHTPOCTPEMHUTENHHOE YCKODEHHE
qVB _V? mV
a="—=—_0rciona R=——.
m Ji gqB

Kpumepuu oyenueanusa:

VKa3aHo, 4T0 TPaeKTOPHA — OKPYXKHOCTS - 2 Gamia

TIpaBuibHo 3amucana Gpopmyina s crsl JlopeHna - 3 6awia

TIpaBuwibHO 3anmucaHa GopMyIIa Ui LEHTPOCTPEMHUTENBHOTO YCKOPEHus - 2 Gauia
3anmcan BTopoii 3akoH HeroToHa - 1 Gamn

Ionygen otser - 2 Gamia




